

«Утверждаю»

Руководитель

КГКП «Высший инновационный
аграрный колледж «Ertis»

Джартыбаев С. Т.

« 18 » 12 20 19 г.



Этический кодекс студента

КГКП «Высший инновационный аграрный колледж «Ertis»

1. Общие положения

Корпоративная культура - это система общих социальных интересов, убеждений, норм поведения, установок и ценностей, которые являются правилами и стандартами, определяющими, как должны работать и вести себя студенты колледжа. Кодекс вводится с целью укрепления и развития корпоративной культуры Колледжа, понимания миссии Колледжа, повышения уровня мотивации студентов для обеспечения сознательной поддержки стратегии и основных программ деятельности Колледжа, направленных на улучшение качества подготовки специалистов и повышения престижа колледжа на образовательном пространстве. Кодекс корпоративной культуры един для всех студентов Колледжа. Студенты добровольно принимают на себя обязательства по соблюдению принципов, норм и правил делового общения и поведения, установленных в данном Кодексе. Быть студентом КГКП «Высший инновационный аграрный колледж «Ertis» (далее – ВИАК) – высокая честь и большая ответственность. Культура, интеллект, профессионализм, нравственность – это ключевые характеристики студента ВИАК.

2. Базовые понятия

Корпоративная культура - это система общих социальных интересов, убеждений, норм поведения, установок и ценностей, которые являются правилами и стандартами, определяющими, как должны работать и вести себя студенты колледжа. Корпоративный дух — общее корпоративное "Я", объединяющее в себе индивидуальные особенности студентов колледжа через механизмы самоидентификации, сплочения, осознания студентами общности целей организации, гармонизации отношений между личными и общими целями и приводящих к общему успеху. Корпоративный стиль колледжа формируется на основе его миссии, стратегических целей и задач в соответствии с основными принципами корпоративной культуры. Внешние признаки корпоративного стиля выражаются в корпоративной символике колледжа (цвет, логотип, флаг, эмблема, гимн, фирменная одежда, и другие элементы). Деловая этика — совокупность этических норм и принципов, которыми руководствуются студенты колледжа в своей деятельности. Деловой этикет — порядок поведения студентов колледжа, включающий

систему регламентированных правил поведения в различных деловых ситуациях.

3. Этика студента.

Годы студенчества являются не только временем накопления необходимых профессиональных знаний, но и важным периодом интеллектуального, культурного и духовного развития будущих специалистов. Взаимоотношения между студентами и преподавателями строятся на принципах взаимоуважения, не допускаются грубость, сквернословие, ущемление чести и достоинства других лиц, нанесение им морального или материального ущерба, совершение противоправных действий. В период обучения в ВИАК студенты Колледжа в первую очередь руководствуются принципом справедливости, Уставом Колледжа, Правилами внутреннего распорядка, настоящим Кодексом и другими правилами, отраженными в документах, защищающих гражданские права. Войдя в Колледж, юноши должны снять головные уборы. Верхнюю одежду студентам следует сдать в гардероб. Недопустимо появляться в верхней одежде в учебных аудиториях, библиотеке, столовой и других местах общего пользования. Студенты первыми здороваются с преподавателями, сотрудниками колледжа, независимо от того, учатся они у них или нет. В коридорах студенты должны пропускать преподавателей, сотрудников и посетителей колледжа, юноши – девушек, придерживаясь правого направления движения. Студенты должны приходить на занятия аккуратно одетыми и опрятными, быть сдержанным в цветовых решениях одежды, обуви, аксессуаров. Одежда должна носить деловой, классический стиль (для юношей - пиджак, брюки черного цвета или синего цвета, однотонная рубашка и галстук). Не допускается включение элементов одежды религиозной принадлежности различных конфессий (Хиджаб и пр.). Студенты обязаны приходить в аудиторию до начала занятия, приветствовать преподавателя, входящего в аудиторию вставанием. В случае опоздания студент должен извиниться и занять ближайшее свободное место в аудитории. Принимать пищу следует в предназначенных для этого местах, но не в аудиториях. Недопустимо оставлять мусор на столах, плевать и сорить, жевательную резинку. Во время учебных занятий и любых официальных мероприятий звуковой сигнал мобильного телефона должен быть отключен либо переведен в режим «Без звука».

На различных мероприятиях: собраниях, торжественных заседаниях, деловых встречах, концертах, праздниках – необходимо относиться к выступающим с уважением, соблюдать тишину и порядок. В случае необходимости разрешается покидать зал в паузах между выступлениями. Студенты должны называть преподавателей и сотрудников колледжа по имени-отчеству. Студенты не должны перебивать преподавателей во время чтения лекции. Если студенту нужно обратиться к лектору, то он должен поднять руку и дождаться ответной реакции со стороны преподавателя. В общении между собой студенты должны быть взаимно вежливы, не

допускать унижение товарищей, религиозную и национальную дискриминацию, а также проявление агрессии. В учебном процессе приветствуется взаимопомощь, в общении – искренность, открытость и толерантность. Недопустимо пренебрежительное отношение к студентам младших курсов и проявление высокомерия со стороны старшекурсников.

Студент обязан:

- бережно относиться к имуществу и библиотечному фонду;
- знать все правила и инструкции Колледжа, имеющие отношение к их правам и обязанностям;
- регулярно посещать занятия;
- выполнять предусмотренные учебными планами задания;
- своевременно проходить промежуточный и итоговый контроль.

Студент не должен:

- участвовать в любых действиях, сопряженных с обманом, нечестностью или введением в заблуждение преподавателей;
- курить в корпусах и не отведенных для этих целей местах;
- неуважительно вести себя по отношению к преподавателям, сотрудникам и товарищам;
- пропускать занятия или опаздывать на них без уважительной причины;
- покидать аудиторию во время занятий без разрешения преподавателя;
- распивать спиртные напитки на территории Колледжа,
- сквернословить;
- употреблять наркотические вещества.
- громко разговаривать;
- посещать занятия в спортивной одежде и камуфлированной форме, кроме занятий физической культуры и НВП;

4. Заключение

Соблюдать этические нормы и правила необходимо не только потому, что так принято, но и потому, что это формирует позитивную корпоративную культуру Колледжа, позволяет эффективнее организовать взаимодействие между людьми и является проявлением уважения к себе и другим. Кодекс корпоративной культуры (корпоративный кодекс) пересматривается каждые 5 лет и утверждается на педагогическом Совете.